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Dcont® SZAKÜZLET és SZERVIZ
77 Elektronika Kft.
1116 Budapest, Fehérvári út 98.

Nyitva tartás:
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Nyitvatartási időn kívül, este 18 óráig 
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10 órától a szervizben átvehetők.

E-mail: ugyfelszolgalat@e77.hu
Zöldszám: 06 80 27 77 77
www.dcont.hu www.e77.hu

DIÉTÁS TANÁCSADÁS
Tablettával és inzulinnal kezelt cukorbetegek, hozzá-
tartozóik részére, szakképzett dietetikusok segítsé-
gével.

Hétfő: 14.30-16.30
Csütörtök: 14.30-16.30

VÉRCUKOR- ÉS VÉRNYOMÁSMÉRÉS

Hétfő - Csütörtök: 9.00-15.00
Péntek: 9.00-13.00

INGYENES SZOLGÁLTATÁSAINK, 
SZERVIZ & ÜGYFÉLSZOLGÁLAT

A dcont.hu 
mobilapplikáció elérhető 
android és iOs eszközökön is.

Lezárás dátuma: 2023.07.05.

A termék gyógyászati segédeszköz.

4 
m

p

HIPO
eNAPLÓ

HbA1c

4 mp eNAPLÓ

H
bA1c

eNAPLÓ

4 
m

p

H IPO

HbA1c



2

TS

Hogyan hat a diabétesz a lábra? .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5
Hogyan károsítja a lábat a diabétesz? .. .. .. .. .. .. .. 6
Milyen jelekre kell odafigyelni?. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 7
Idegek változásai . .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 8
Milyen változásokat keressek a lábamon? .. .. .. .. .. 9
Ellenőrzés. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .10
Egészségmegőrzés .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .11
Hogyan ápoljam lábkörmeimet? .. .. .. .. .. .. .. .. .. .13
Cipő, zokni, talpbetét  .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .14
Vigyázat, fekély! .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .16
Lábápolás a szabadság alatt .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .17

A cukorbetegek többsége tudja, hogy a lába veszély-
ben van, de csak kevesen tudják pontosan, hogy mi-
ért. Ha megérti, hogy mi módon alakulnak ki a lábat 
károsító változások, akkor könnyebb elkerülni a na-
gyobb bajt. Az ebben a kiadványban leírt információk 
fontosak mind az 1-es, mind a 2-es típusú diabétesszel 
élők számára. Ezek a tudnivalók hasznosak lehetnek 
a családja, barátai számára, mert így ők is megértik 
a mindennapok problémáit, és bizonyosan segítenek 
Önnek a veszélyek elhárításában!

Ez a füzet a legfontosabb ismereteket foglalja össze: 

• hogyan hat a diabétesz a lábra,

• miként tudja megelőzni a lábával kapcsolatos  
 bajokat,

• hogyan ápolja bőrét és lábkörmeit és ehhez   
 milyen eszközöket használjon,

• milyen lábbelit és zoknit viseljen,

• hogyan törődjön a lábával, ha szabadságra utazik,

• mit tegyen, ha elváltozást lát a lábán / és kihez for- 
 duljon segítségért

BEVEZETÉS
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HOGYAN HAT A DIABÉTESZ A LÁBRA?
Az amputáltak több, mint 50%-a cukorbeteg. Az am-
putációk jó része elkerülhető lenne, ha a beteg cukor-
betegsége kezdetétől mindent megtenne azért, hogy 
lába egészségét megóvja. 

Az elsődleges megelőzés (ún. primér prevenció) a leg-
biztosabb út ahhoz, hogy éveken-évtizedeken át ne 
legyen gondja, élvezhesse a szabad mozgás, munka-
képesség, sport és szabadidős tevékenység örömeit. 

A láb diabéteszes szövődményei az életminőség je-
lentős romlását, fájdalmat, a munkaképesség korai 
elvesztését, a családi és társadalmi élet felbomlását, 
idő előtti rokkantságot, a várható élettartam megrö-
vidülését okozhatják. 

HOGYAN HAT A DIABÉTESZ A LÁBRA?
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A magas, vagy nagyon ingadozó vércukorszint nem-
csak szemét, veséjét, hanem szervezetének szív- és 
érrendszerét, idegrendszerét is károsítja. Leggyakrab-
ban a leghosszabb idegpályák válnak érintetté – azok, 
amelyek a lábat látják el. 

Az idegkárosodást szaknyelven neuropátiának neve-
zik. A lábon kialakult neuropátia mellett érkárosodás 
is ronthatja a végtag funkcióját.

Idegi károsodás
Az érzékelő idegek károsodása azzal jár, hogy a beteg 
kevéssé vagy nem észleli a lábát érő fájdalmas inge-
reket, a túlterhelést, a meleget, a hideget, a vibrációs 
hatásokat.

A verejtékezést vezérlő idegrendszeri károsodások mi-
att csökken a lábizzadás mértéke, ezért nagyon kiszá-
radhat a bőr.

A mozgató idegek károsodása lábának izmait érinti, 
emiatt felborul a lábra ható izmok egyensúlya. A lá-
bujjak, az ízületek és a csontok alakváltozáson men-
nek keresztül, lúdtalp és/vagy kalapácsujjak alakul-
hatnak ki, a járás sokszor bizonytalanná válik.

A cukorbetegség rettegett szövődménye, a Char-
cot-láb (más néven diabéteszes osteo-artropátia) ki-
alakulása is.  Ez a láb csontjainak és ízületeinek főként 
idegkárosodás talaján kialakuló deformitása, mely 
a láb szerkezetének felbomlásához, a nyomáspon-
tok megváltozásához, mikro-törések kialakulásához, 
az ízületek összeroppanásához vezethet.  A fájda-
lom-érzet csökkenése miatt sérülések keletkeznek, 
nem gyógyuló fekélyek alakulnak ki.  Végső soron a 
láb elvesztése, amputációja lehet a következmény. 
A Charcot-láb általában hosszú diabétesz tartam, és 
hosszan tartó rossz anyagcsere-helyzet esetén ala-
kul ki, általában a betegek 0,8-8%-ában. Korai jelei 
a boka befelé dőlése, a talpi ívek ellapulása, a lábfej 

HOGYAN KÁROSÍTJA A LÁBAT A DIABÉTESZ?
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duzzanata, fájdalma, minimális traumára, nem típu-
sos helyen bekövetkező törések, korábbi, észre nem 
vett törések, lábtörés esetén lassú gyógyhajlam, elég-
telen callus-képződés, meghosszabbodott kezelési és 
rehabilitációs idő igénye.

Érkárosodás
A magas vércukorszint az ereket is károsítja, különösen 
a hajszálereket. A hajszálerek juttatják el az oxigént és a 
tápanyagokat közvetlenül a szövetekhez. Ha a láb bőre, 
izmai, idegei és egyéb szövetei a szükségesnél kevesebb 
vért, tápanyagot kapnak, csökken a működésük, esen-
dőbbekké válnak. 

A hajszálerek károsodása mellett természetesen a nagy- 
erekben is kialakulhat érszűkület. Ez azért is veszélyes, 
mert ha a cukorbeteg lábának idegellátása, érző képes-
sége már nem megfelelő, akkor előfordulhat, hogy a 
nagyerek elzáródását későn ismerik fel.

LÁB-JEGYZET 

Sok diabéteszes azt hiszi, hogy lábbal kapcsolatos problémá-
inak oka csak a gyenge vérellátás,  és amíg a lábuk meleg és 
rózsaszín, biztosan egészséges is. Valójában a láb betegségei 
sok esetben a lábat ellátó idegek sérüléseiből következnek.  
Mivel az idegi funkció zavara lassan, alattomosan alakul ki, 
sokszor észrevétlen marad. Tehát panaszmentes esetben is 
legalább évente vizsgáltassa meg lábát szakemberrel!

Az idegek állapota és lábának vérellátása fokozatosan 
rosszabbodhat. Aki rendszeresen megvizsgálja a lábát, 
az azonnal észleli a legkisebb változásokat. Több dolog 
van, amire ügyelni kell. Íme a legfontosabbak:

MILYEN JELEKRE KELL ODAFIGYELNI?
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Bizsergés, szúrás a lábban. Ez a kellemetlen érzés 
a megjelenése után rendszerint állandóan jelen van. 
Lehet enyhe, vagy akár annyira kényelmetlen, hogy 
aludni is alig tud tőle.

Érzéketlenség. Kezdi bizonyos helyeken alig érezni a 
lábát. Nem érzi a fájdalmat vagy a forróságot,  fokoza-
tosan érzéketlenné válik kisebb sebesülésekre, égésre, 
hólyagosodásra.

Az idegek elváltozásai a lábban érzéketlenséget, zsibbadást, 
bizsergést és szúró érzést is okoznak.

7

LÁB-JEGYZET

Az idegek állapota és lábának vérellátása fokozatosan 
rosszabbodhat. Aki rendszeresen megvizsgálja a lábát, az 
azonnal észleli a legkisebb változásokat. Több dolog van, 
amire ügyelni kell. Íme a legfontosabbak:

Idegek változásai A vérellátás változásai

Bizsergés, szúrás Lábikra görcs

Érzéketlenség Fényes, sima bőr

Fájdalom A lábszőrzet elvesztése

Kevesebb izzadás Lábkörmök megvastagodása

A láb kipirosodása, forróság 
érzet érintésre

Hideg, sápadt láb

A láb formájának megváltozása A láb bőrének színváltozása

Bőrkeményedések 
kialakulása

Sebek

A láb helyzetének érzékelését 
adó képesség elvesztése

Lábfájás

Bármelyik elváltozást észleli, forduljon kezelőorvosához!

MILYEN JELEKRE KELL ODAFIGYELNI?

Bizsergés, szúrás a lábban. Ez a kellemetlen érzés a meg-
jelenése után rendszerint állandóan jelen van. Lehet enyhe, 
vagy akár annyira kényelmetlen, hogy aludni is alig tud tőle.

Érzéketlenség. Kezdi bizonyos helyeken alig érezni a lá-
bát. Nem érzi a fájdalmat vagy a forróságot,  fokozatosan 
érzéketlenné válik kisebb sebesülésekre, égésre, hólya-
gosodásra.

Sok diabéteszes azt hiszi, hogy lábbal kapcsolatos problémái-
nak oka csak a gyenge vérellátás,  és amíg a lábuk meleg és ró-
zsaszín, biztosan egészséges is. Valójában a láb betegségei 
sok esetben a lábat ellátó idegek sérüléseiből következnek. 
Mivel az idegi funkció zavara lassan, alattomosan alakul ki, sokszor 
észrevétlen marad. Tehát panaszmentes esetben is legalább 
évente, vizsgáltassa meg lábát szakemberrel!
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Fájdalom. Miközben talán meg sem érez bizonyos 
sérüléseket, az idegek károsodásának következtében 
a neuropátiás fájdalmak állandósulnak. Jelentkezhet 
szaggató fájdalom, erős, égető érzés a lábon vagy a 
lábszáron. Néha annyira érzékennyé válik a bőr, hogy 
már a ruha érintése is kellemetlen.

A láb helyzetének érzékelését adó képesség el-
vesztése. Nem érzékeli a teste többi részéhez ké-
pest lábainak vagy lábszárának helyzetét, mozgását.  
A helyzetérzékelés kiesése után nem úgy jár, ahogy 
szokott, érzi, hogy baj van az egyensúly érzékével.

A láb verejtékezése csök-
ken. Kiszárad a bőr, köny-
nyen válik repedezetté 
vagy sebessé és viszketés 
alakulhat ki.

Bőre kipirosodik, érintés-
re forróságot érez.

A láb formájának megváltozása. Az idegkárosodás 
következtében a lábra ható izmok egyensúlya megvál-
tozhat, ennek hosszú távú következménye a láb foko-
zatos deformálódása. Megsüllyed a lábboltozat, de-
formálódnak a lábujjak. Az esetek egy részében a láb 
csontos szerkezete is felbomolhat, ilyenkor a csontok 
alkalmatlanná válnak a testsúly elviselésére, úgyneve-
zett Charcot láb alakul ki.  

Bőrkeményedés, tyúkszem keletkezik ott, ahol a lá-
bát extra vagy állandósult nyomás éri. A bőrkeménye-
dések harmadából lábfekély alakul ki, ha nem kezelik 
szakszerűen („reszelik”) időben. 

A nagyér szűkületének jele lehet a járás közbeni 
lábikragörcs, ami pihenésre elmúlik. A comb- vagy 
farizom feszítő fájdalma, a fényes, sima bőr, a láb-
szőrzet elvesztése, a lábkörmök megvastagodása,  
a nagyujj köröm alatti bevérzése, a hideg, sápadt láb, 

IDEGEK VÁLTOZÁSAI
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a láb bőrének bármilyen elszíneződése; pl. kipiroso-
dik, lilul, elkékül, vagy sápadt fehérré válik, utalhat  
a lábat érintő diabéteszes szövődményre.

Lábán fájdalmat érez, ha magasra kerül a lába – pél-
dául éjszaka az ágyon. Égető fájdalom is megjelen-
het a lábboltozatban vagy a lábujjaknál, ami azonban 
enyhül, amint ismét lógatja a lábát.

Sebesedés, (fekély) amely csak lassan gyógyul.

MILYEN VÁLTOZÁSOKAT KERESSEK A LÁBAMON?

Az idegek károsodása és a vérellátás gyengülése való-
színűsíti a lábbal kapcsolatos problémák megjelené-
sét,  ezért rendszeresen tegye fel magának a követke-
ző kérdéseket:

Kevésbé érzem úgy a dolgokat, mint szoktam? Az 
idegek károsodása azzal jár, hogy nem érzi, ha valami 
éles tárgyra lép, ha hólyag nőtt a talpán, ha megvág-
ta magát – mert nem érez fájdalmat. Ha nem érez 
meleget vagy hideget, megégetheti magát anélkül, 
hogy tudna róla, vagy túlzottan lehűlhet a lába.

Megváltozott a járá-
som? Lehet, hogy más-
ként jár, mint szokott, 
mert változtak azok az 
idegek, amelyek a lá-
bizmoknak küldenek 
utasításokat. E változá-
sok miatt a láb bizonyos 
részeire nehezedő nyo-
más megnő, ami bőrke-
ményedéseket alakít ki.

 
 

MILYEN VÁLTOZÁSOKAT KERESSEK A LÁBAMON
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Szárazabb a szokásosnál a bőröm? Kiszárad a bőre, 
ha a megszokottnál kevesebbet izzad a lába. A száraz 
bőr repedezetté válik, így megnő a fertőzések veszélye.

Megváltozott a lábam alakja? A korábbitól eltérő 
lábforma is kialakulhat. Ha süllyed lábboltozatának 
íve, vagy ha deformálódnak lábujjai, a korábbitól elté-
rő helyeken alakulnak ki a lábára ható nyomáspontok, 
amelyek szintén bőrkeményedéseket okoznak.

Nehezebben gyógyulnak a sérüléseim, mint az-
előtt? A rossz vérellátás miatt a sérülések nem gyó-
gyulnak az elvárható mértékben, tehát a sebek, vágá-
sok, hólyagok könnyebben elfertőződhetnek.

Ha e kérdések bármelyikére „igen” a válasz, for-
duljon szakemberhez: podiáterhez, szakápolóhoz 
vagy orvoshoz!

A láb bőrfelületén vannak olyan részek, melyek ki-
emelt kockázatnak vannak kitéve. Ezekre a különösen 
oda kell figyelni lábvizsgálatok során. Ilyenek:

A harántboltozat (a lábujjak mögötti talprész).  
A bőrnek olyan területe ez, amely különösen nagy 
nyomásnak és a bőrben eredő nyíró erőnek van kité-
ve, mert járás közben ide nehezedik testsúlyunk jelen-
tős része.

Bőrkeményedés a láb olyan részein alakul ki, ahol 
sok vagy ismételt külső nyomás éri a lábat. Olyan 
nyomáspontok jöhetnek létre, amelyek a bőr alsóbb 
rétegeinek károsodását, alkalmanként a bőrkeménye-
dés alatt mély sebek kialakulását okozhatják. Bőrke-
ményedés alakulhat ki minden olyan területen is, ahol 
csontok állnak ki – pl. bütyök vagy kalapácsujjak fe-
lett. A rosszul illeszkedő cipő, a meggyűrődött zokni, 
vagy a zokni varrása is nyomáspontot hozhat létre. 

MILYEN VÁLTOZÁSOKAT KERESSEK A LÁBAMON
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EGÉSZSÉGMEGŐRZÉS

MIT TEHETEK LÁBAM EGÉSZSÉGÉNEK MEGŐRZÉ-
SÉÉRT?

A diabétesz minden szövődményének, így a láb-szövődmé-
nyek megelőzésének is alapvető feltétele, hogy lehetőleg 
kezdettől jól kezelje a diabéteszét, egészséges legyen az 
életvitele, fizikai aktivitása és étkezése, valamint fontos, 
hogy NE dohányozzon. Már a cukorbetegség felismerésé-
től kezdve

 • Mérje rendszeresen éhgyomri és étkezés utáni  
  vércukor szintjét!  
 • Tartsa céltartományban a vércukrát, a HbA1c,  
  és  vérzsír szintjét!  
 • Mérje rendszeresen, és tartsa céltartomány- 
  ban vérnyomását! 
 • Tartsa meg, vagy próbálja elérni a normál 
  testsúlyt! 
 • Mozogjon rendszeresen, sétáljon, gyalogol- 
  jon, emeletre ne lifttel menjen! Az ajánlott  
  gyaloglótávolság két km naponta.  
 • Tanulja meg, és végezzen naponta értornát!  
  Ezt teheti fekve, állva, vagy  ülve is. Helyezze  
  talpát a talajra, és emelje lábujjait, majd tegye  
  vissza 10-szer! Lábujjhegyen emelje sarkát,  
  majd helyezze vissza 10-szer! Forgassa bokáját  
  kifelé, majd befelé 10-10-szer! Hajlítsa és feszít- 
  se lábfejét 10-szer! Hajlítsa és feszítse lábujjait,  
  vagy próbáljon lábujjal ceruzát, rongyot felven- 
  ni a földről! Álljon lábujjhegyre majd sarokra   
  10-10-szer!

Ezeket a tanácsokat megfogadva megelőzheti, de 
legalábbis lassíthatja a lábában lévő idegsejtek és a 
vérerek kóros elváltozásait. 

Ugyancsak fontos a helyes és rendszeres lábápo-
lás, ami annyit tesz, hogy minden nap vizsgálja 
meg, és gondozza a lábát!
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HOGYAN ÁPOLJAM LÁBKÖRMEIMET?

Válassza ki lába min-
dennapos vizsgálatá-
nak helyét és időpontját! 
Minden nap ugyanakkor 
kerüljön sor a lábvizsgá-
latra, így az rutinná válik, 
mint a fogmosás. Tartsa 
egy helyen a lábápolás-
hoz szükséges eszközöket! Ha nehéz lehajolni, vagy 
nem tudja közel húzni magához a lábát, használjon 
tükröt! Tegye le a földre, hogy a sarkait is ellenőriz-
hesse, vagy kérjen meg valakit a vizsgálatra a csa-
ládból!

Lábmosás: Mossa a lábát szappannal és 37 fokosnál 
nem melegebb vízzel. Könyökét vagy tenyerét vízbe 
merítve ellenőrizhető a víz hőfoka. Ne áztassa a lá-
bát, és ne „áztassa” magát hosszan a fürdőkádban! 
Inkább zuhanyozzon! Az áztatás felpuhítja a bőrt, 
ami azután könnyebben sérül.

Bőrápolás: Használjon 
hidratáló lábkrémet az 
elváltozások, bőrkemé-
nyedések, repedések, és 
egyéb sérülések meg-
előzésére és kezelésére!  
A megszárított láb min-
den részén dörzsölje be 
bőrébe a krémet, alul és felül! Ne kenje be a lábujjak 
között, mert ha ezen a részen nedves a bőr, a fertőzé-
sek könnyebben megtalálják. Hintőport legfeljebb kis 
mennyiségben használjon, mivel összecsomósodva 
tömítő hatása van, ami növeli a fertőzések kialakulá-
sának lehetőségét. 

Milyen krémet használjon? A patikákban és láb-el-
látásra szakosodott gyógyászati segédeszköz üzletek-
ben több olyan krémet talál, amelyeket kifejezetten 
cukorbetegek lábápolására készítettek. Figyeljen arra, 
hogy az alkalmazott krém szalicilt NE tartalmazzon! 
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Javasolt viszont, hogy 
UREÁT TARTALMAZZON, 
ez az anyag hidratál leg-
jobban. A legolcsóbb a 
gyógyszertárakban re-
cept nélkül is készített 
FoNo 10% karbamidos 
krém.

Bőrkeményedések kezelése: A kezdeti, enyhe bőr-
keményedéseket lábmosás után és krémezés előtt 
habkővel kezelje. A habkövet rendszeresen cserélje! 
A kemény bőrfelületek ápolásához nagyfordulatú 
csiszolókorong óvatos használata javasolt, amelyet 
erre a célra fejlesztettek ki. Ne használjon marószert, 
szikét, kést, ollót! Mivel nem érzi az esetleges sebesü-
léseket, önmaga okozhatja lábának sebesedését! Ha 
bizonytalan, inkább forduljon gyógypedikűröshöz, 
vagy szakápolóhoz.

Körömápolás: Ha eléri, és jól látja a lábát, saját maga 
is elvégezheti a körömvágást. Ezt általában 6-8 he-
tente kell megtenni. Használjon jó minőségű köröm-
csipeszt és körömreszelőt! A lábujj alakját követve  
a körmöket ott vágja le, ahol túlnőnének a lábuj-

jon, majd körömreszelő- 
vel reszelje simára a durva 
éleket! Ha a köröm oldal-
só részét kivágja vagy a 
körmöt túl rövidre vágja, 
azzal károsítja a körmöt 
és benövést okozhat.

Ha benő a lábkörme, vagy körömfertőzést kapott 
(könnyen törik, vastagszik, elszíneződik a körme), 
forduljon podiáterhez, gyógypedikűröshöz, vagy sza-
kápolóhoz! Használhat körömlakkot lábkörmeire, de 
mossa le rendszeresen a körömlakkot, ellenőrizze a 
körmök állapotát! Legyenek olyan időszakok is, ami-
kor egyáltalán nem lakkozza körmeit! Csak diabéteszes 
lábhoz értő gyógypedikűröshöz, podológushoz járjon!

CIPŐ, ZOKNI, TALPBETÉT
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CIPŐ, ZOKNI, TALPBETÉT

Sok diabéteszes használ 
kereskedelemben kapha-
tó lábfürdő készüléket, de 
csak körültekintően szabad 
élni vele. Ellenőrizze a víz 
hőmérsékletét, mielőtt be-
lelép, ne legyen forró! Ha 
károsodtak a lábában lévő 
idegek, nem szabad ilyen 
eszközt használni. A láb 
tetoválása is veszélyes lehet 
egy diabéteszes számára. 
Hiszen az eljárás roncsolja a 
bőrt, ami fertőzésekhez ve zethet.

Cipő: Hordjon megfelelő cipőt és zoknit! Ne jár-
jon vékony talpú, sarok és kéreg nélküli cipőkben, 
és soha ne járjon mezítláb! Naponta váltson cipőt, 
hogy belseje megfelelően kiszáradjon, átszellőzzön!

A lábbal kapcsolatos ba-
jok jelentős részét a 
rosszul illeszkedő ci-
pők okozzák. Válasz-
szon jól cipőt, olyat, 
ami megvédi és meg-

támasztja a lábát! A jó 
cipő belső varrás nélküli, 

széles, kíméletes és lágy kialakítású. 
A cipőtalp széles, piskóta formájú legyen, hogy a lá-
bujjak kényelmesen elférjenek. A cipő legyen mélyebb 
a szokásosnál, hogy a diabéteszes talpbetét beleférjen.

A diabéteszes talpbetét vas-
tagabb és puhább az át-
lagos betétnél, hogy a 
talpi nyomást elossza. 
Így nem jönnek létre nagy 
nyomású területek, amelyek a tal-
pi fekélyek kialakulásának forrásai lehetnek. 
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Gumicipőt csak szükség esetén, rövid ideig vegyen fel, 
mert befülled a lába. Amennyiben olyan elváltozás ala-
kult ki a lábán, hogy méretsorozatos cipő viselése már 
nem megfelelő, egyedi gyártású cipőre lehet szüksé-
ge. A lábon hangvilla teszttel igazolható idegi károso-
dás esetén speciális cipő rendelhető. A felírhatóságról 
és a társadalombiztosítási támogatásról kezelőorvosa 
tud felvilágosítást adni. 

Amennyiben az Ön lábának talpi felszínén fekély ala-
kult ki, már nem használhatja a normál talpbetétet. 
Ilyen esetben az Ön méretére készült egyedi lábágy 
segítheti a fekély begyógyulását. 

Zokni: Már a cukorbetegség kezdeti stádiumában is 
érdemes diabéteszes zoknit viselnie. A jó diabéteszes 

zoknik jól illeszkednek a lábhoz, nem szoros 
a gumírozásuk, nem vágnak be, nem hagy-
nak benyomatot a bőrön. Anyaguk pamut 
vagy frottír, orr-részük széles, így a lábujjak 

nem szorulnak. Lehetőleg ne tartalmaz-
zanak nyomásnak kitett részeken var-
rást. A láb izzadása elősegíti a gom-
básodást, ezért lehetőleg ne viseljen 

műszálból készült zoknit!

Ha egy cipő feltörte a lábát, akkor azt a lábbelit ne 
használja! A cipőbe a felvétel előtt tapintson bele, mert 
egy kavics, vagy a bélés felpöndörödése is a láb kise-
besedését okozhatja. Ha a lába bőre bármilyen okból 
megsérül, a sebet fertőtlenítse le sebtisztító oldat-
tal vagy géllel, és fedje be nem szövött kötszerrel 
(Mull-lap nem javasolt), és rögzítse öntapadó kötés-
rögzítővel vagy érzékeny bőrre javasolt ragtapasszal! 
24 órán belül forduljon orvoshoz!

Ha a láb bőre megsérül, általában gyorsan meg- 
gyógyul – azonban a rosszul kezelt cukorbeteg sebe 
könnyen elfertőződhet, elfekélyesedhet. 
 
 

CIPŐ, ZOKNI, TALPBETÉT
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A fekély gyógyulása hosszú időt vesz igénybe. Ez a faj-
ta kisebesedés a bőr hasadásával kezdődik, ami gyó-
gyulás helyett egyre rosszabbá válik. A fekély környé-
kén vörös, de legalábbis a megszokottnál sötétebb a 
bőr. Esetleg még a bőr alatti szövetek is kilátszanak. Ha 
a seb elfertőződik, a bőrfelszín megduzzad, és a seb-
ből folyadék szivárog. A fekélyképződés leggyakoribb 
helyei az ujjak mögötti talpi párna, a kalapács ujjak, 
a bütyök, a körömágy. Az idegellátás zavara miatt a 
lábfekély legtöbbje nem fáj, 
ezért a betegek nem veszik 
komolyan.

Amennyiben úgy véli, fekélye van, azonnal fordul-
jon orvoshoz! Minél korábban veszik kezelésbe, annál 
nagyobb a gyógyulás esélye. 

A fekély kezelésének legfőbb alapelve, hogy azt az 
erőt, amely a kisebesedéshez vezetett, ki kell iktatni,  
a lábat tehermentesíteni kell. 
A tehermentesítés nemcsak mankóval, járókerettel, ha-
nem speciálisan kialakított tehermentesítő rögzítővel 
(ortézissel), megfelelően kialakított cipővel és talpbe-
téttel is elérhető. A szükséges eszközt mindig a lábspe-
cialista határozza meg. A krónikus lábfekély gyógyulá-
sa több hónapot is igénybe vehet!

Nehezen gyógyuló seb oka a rossz vérkeringés is 
lehet.

Szélsőséges esetben, ha a fertőzés nem gyógyul, az 
orvos javaslatot tehet a fekélyes lábujj vagy láb eltá-
volítására. Ez csak a legsúlyosabb esetekben és utolsó 
megoldásként fordul elő – mégis rengeteg amputáció 
történik évente.

Ne felejtse el: a fekély kialakulása megelőzhető!

 

VIGYÁZAT, FEKÉLY!
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LÁBÁPOLÁS A SZABADSÁG ALATT

LÁBÁPOLÁS A SZABADSÁG ALATT

Néhány jó tanács:

• Soha ne hagyja otthon vércukormérő készülékét,  
 amikor szabadságra megy!

• Gyógyszerei mellett gondosan csomagolja össze  
 a lábápoláshoz szükséges eszközöket, krémeket! 

• Fordítson különös gondot a megfelelő zoknik,  
 cipők, papucsok kiválasztására! Mindig vigyen  
 magával tartalék cipőt, hogy váltani tudja őket! 

Ha nagy távolságra utazik, mindig legyen gondja 
lábai megmozgatására. Aki sokat ül, annak dagad a 
lába, emiatt szorítja a cipő, ami pedig kidörzsölődést 
okozhat. Álljon fel és járjon egyet, amilyen gyakran 
csak tud! Mozgassa meg a lábizmait!

Ügyeljen arra, hogy mindig kéznél legyen a megszo-
kott hidratáló krém, és ha olyan az időjárás, használ-
jon magas védőfaktorú krémet. A leégést a lábon is 
kerülje el!

Olyan lábbeliket vigyen magával, melyeket már 
hord egy ideje, és amelyek kényelmesek! Új cipőt ne 
vegyen föl!

Vigyen magával egy kis elsősegély csomagot, ami-
vel esetleges kisebb lábsérüléseit kezelni tudja! Ha 
olyan helyen jár, ahol sok a moszkitó, a szúnyog, vagy 
más csípős rovar, riasztószert is vigyen magával!

Mindig legyen a lábán cipő! Nagyon forró tud lenni 
a parti homok és a napsütötte uszodai járólapok, ami 
könnyen megégetheti a talpát, ha mezítláb jár. Ezen 
kívül a megfelelő lábbeli óv a sérülést okozó tárgyak-
tól, amit a parti homok és a vizek medre rejt; különö-
sen az egyenetlen, köves felszínek veszélyesek. 
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Ha mégis megsérülne a lába, keressen azonnal se-
gítséget; ne várjon a kezeléssel addig, amíg hazaér! 
Amint észreveszi, hogy sérülése van, tisztítsa meg  
a sebet, kenje be fertőtlenítő krémmel és tegyen rá 
száraz kötést! Próbáljon meg, amennyire csak lehet, 
testsúlyával nem ránehezedni a sérült felületre!

Tartsa meg napi lábápolási menetrendjét szabadsága 
alatt is!

Az Önt gondozó családorvos vagy diabetológus bi-
zonyosan kapcsolatban áll olyan diabéteszes lábhoz 
értő szakemberrel, aki szükség szerint segíthet Ön-
nek. Az internet szakértői oldalain is tájékozódhat, 
pl. a Diabéteszes Láb Szövetség honlapján (www.
diabeteszeslab.hu), vagy a Diabéteszes Láb Nemzet-
közi Munkacsoportja (IWGDF Working Group on the 
Diabetic Foot) 2015-ös útmutatásában (www.iwgdf.
org) angol nyelven.

Ha megérti, milyen hatással van cukorbetegsége a lá-
baira és kialakítja a lábápolás rutinját, ezzel aktív és 
pozitív lépést tesz abba az irányba, hogy életre szóló-
an egészséges maradjon a lába.

Ha cukorbeteg, itt az ideje törődni a lábával is! 
A láb legyen az első!

LÁBÁPOLÁS A SZABADSÁG ALATT
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AJÁNLOTT ÉVES, SZAKEMBER ÁLTAL ELVÉGZETT  
LÁBELLENŐRZÉSI VIZSGÁLATOK!

1.  Láb megtekintése, bőr tapintása, lábujjak közének  
 vizsgálata,  lábköröm vizsgálat

2. Lábon tapintható erek vizsgálata

 • kézzel
 • műszerrel

3.  Láb idegeinek vizsgálata érzészavar irányában

 • hangvilla teszt (vibrációs küszöbérték vizsgálat)

 • monofilamentum

 • hőérzet vizsgálat

 • fájdalomérzet vizsgálat

 • reflex vizsgálat

PANASZMENTES ESETBEN IS LEGALÁBB ÉVENTE 
VIZSGÁLTASSA MEG LÁBÁT SZAKEMBERREL!
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Időpontkérés méretvételre, 
betétkészítésre, illetve részletes 
tájékoztatás: 

06 1 239 2380,  
ugyfélszolgalat@drorto.hu

Részletes üzletlistánkat keresse 
honlapunkon: 

www.drorto.hu

Ha Ön hosszú ideje diabéteszes, akkor az elmúlt tíz évben 
megváltozott a lábmérete, a keringése romlott és a kialakult 
sebek is lassabban gyógyulnak.
Már a cukorbetegség diagnosztizálása után érdemes odafi-
gyelnie a lábára, mert az elsődleges megelőzés a legbizto
sabb út ahhoz, hogy évekenévtizedeken át ne legyen gond-
ja, élvezhesse a szabad mozgás adta örömöket.
Az általunk ajánlott jó minőségű, komfortos, márkás láb-
belikkel és a cipőkbe adaptált betétekkel megelőzhető a 
szövődmények kialakulása.
Amennyiben Önnek előrehaladott cukorbetegsége van úgy 
évente egyszer jogosult támogatott cipő és egyedi lábágy 
feliratására is. Forduljon hozzánk bizalommal!

Divatos és márkás 
cipők cukorbeteg lábra
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Egyénre alakítható beállítások
HbA1c tartomány becslése
hipoglikémia után ismételt mérésre történő figyelmeztetés 
kezelési célérték szerinti színes LED visszajelzés 
étkezés és inzulinadás időpontjának rögzítése  
éhomi/étkezés előtti és utáni vércukormérési eredmények 
jelölésének támogatása 
csíkkidobó funkció, a reagens csík érintésmentes eltávolítása
a méréshez csupán 0,6 µl vérmennyiségre van szükség
vérfelszívás a tesztcsík teljes szélességében 
USB csatlakozási lehetőség
egyedi mérési sémát támogató figyelmeztetési beállítások

Etalon a vércukormérésben 

Lezárás dátuma: 2023.07.05.
A termék gyógyászati segédeszköz.              Kövessen Minket facebookon

    facebook.com/DcontTartsdaSzintet 

TARTSD A SZINTET TARTSD A SZINTET!
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77 ELEKTRONIKA KFT. 
H-1116 Budapest, Fehérvári út 98. 
ZÖLD SZÁM: 06 80 27 77 77 
TEL.: 06 1 206 1480 
E-MAIL: ugyfelszolgalat@e77.hu 
www.dcont.hu; www.e77.hu 


